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С начала 2018 года специалисты отмечают как повышение, так и снижение стоимости социально значимых продуктов питания.


На Ямале наибольшим снижением отметилась говядина, потерявшая с начала года среднем 6 рублей в цене. А самой большой ценовой прибавкой отметились с начла года черный чай и творог - плюс 8 и 6 рублей соответственно. Это в целом по округу. В Шурышкарском же районе больше всего за год подорожали яблоки (с 139 руб. в январе 2017 года до 158 руб. в этом же месяце текущего года), сыр (586 руб. -610 руб.), масло сливочное (244 руб.-276 руб.), молоко (76 руб.-84 руб.) и творог (289 руб.-320 руб.). А вот цены на сахар, соль, муку, хлеб, рис и даже мясо (свинина, говядина, куры) несколько снизились. Больше всего подешевела крупа гречневая (142 руб.-85 руб.). Следует отметить, что мониторинг ведется по 27 наименованиям продовольственной корзины в шести конкретных торговых точках района: Горковское ПО, Мужевское ПО с . Мужи, ИП Ермачков А.А., ИП Бондаренко Н.Б., ИП Тырлина Е.Г., ИП Зимина Т.И.

Если сравнить цены в магазинах этих представителей, то можно заметить, что на сегодняшний день самые дешевые  куры, яйца, сахар, рис, картофель и лук можно найти в Горках, а сыр и чай - Питляре. В Мужах  стоимость на одни и те же продукты варьируется, причем, иногда значительно. Например, средняя цена сыра твердых сортов в магазинах Мужевского потребительского общества составляет в настоящее время 600 руб., а в торговых точках ИП Ермачков А.А. -850 руб., чай потребобщество отпускает по 480 руб. за кг, а предприниматель - 650 руб. за кг. Тогда как рис, пшено, гречка, куры и свинина в магазинах ИП Ермачков А.А. дешевле, чем в магазинах потребобщества. Основной причиной изменения стоимости продуктов в округе служит поступление новых партий товаров по иным оптовым ценам и изменение ассортимента предлагаемой продукции. Таким образом, цены на продовольственные товары находятся в прямой зависимости от оптов-отпускных цен производителей регионов.
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