
В департаменте АПК, торговли и продовольствия ЯНАО прокомментировали опубликованные в СМИ материалы о том, что в отдалённых посёлках округа не хватает продуктов и топлива в связи с перебоями в работе ямальских автозимников.


Так, ранее ряд изданий сообщал о жалобах ямальцев на рост цен на продукты питания.                 В ведомстве информацию не подтверждают:


– Мониторинг цен социально значимых продовольственных товаров в муниципалитетах округа ведётся в еженедельном режиме. В потребительской корзине – 27 наименований продуктов первой необходимости, за стоимостью которых ведётся наблюдение. На эти продукты устанавливаются предельно допустимые торговые надбавки. На сегодняшний день в департамент жалоб от населения округа на завышенные цены не поступало, но в ведомстве готовы к оперативному рассмотрению обращений граждан.

 Например в Шурышкарском районе дефицита в продуктах  и топливе нет, немного подорожали капуста и яйца.

По словам начальника управления экономики  администрации Шурышкарского района  дефицита продуктов питания не наблюдается. Предприниматели доставляют провизию вездеходами, поэтому отсутствие зимника может повлиять только на ценник, и то не во  всех случаях.


По сравнению с ноябрем, самый большой рост цен в январе зафиксирован на капуст в среднем на 29 процентов, примерно также подорожали сливочное масло и яйца, на остальные продукты цена выросла не более чем на 20 процентов.


- Мы всегда делаем досрочный завоз продуктов первой необходимости. Запасов у нас примерно на три месяца, -пояснил председатель Мужевского потребительского общества Владимир Елемесов. - Многие жалуются на рост цен, но в этом виноваты не предприниматели, а скорее, дорожные службы, которые не смогли обеспечить нормальную дорогу до населенных пунктов. Соответственно, у нас выросли транспортные расходы, которые включены в стоимость товаров. Но на основные 27 наименований продуктового набора цены у нас неизменны уже два года.
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