Даешь сельхозкооперативы! На Ямале им помогут в переработке и сбыте продукции 
Среда, 20 июня 2018 
В ЯНАО действуют два сельскохозяйственных производственных кооператива - СПК «Тазовский» и рыболовецкая артель «Орион», а также два сельскохозяйственных потребительских кооператива - ССК «Приобье», СПК «Арктик-агро».
Принятая программа «Развитие сельскохозяйственной кооперации на 2018 - 2020 годы» обеспечит малым формам хозяйствования и сельхозкооперативам доступность услуг по переработке и сбыта продукции. Вопросы развития сельскохозяйственной кооперации обсудили накануне в режиме видеоконференции на совете по экономической политике при полномочном представителе президента России в УрФО.
Сельскохозяйственные кооперации на территории округа - новая форма ведения хозяйства. Регион имеет свою успешную систему, сформированную поколениями сельхозпроизводителей. Как сообщает пресс-служба губернатора ЯНАО, функции регионального центра компетенции в сфере сельскохозяйственной кооперации выполняет дирекция по развитию сельских территорий. Её специалисты работают над формированием и развитием системы консультирования и информационного обслуживания сельхозтоваропроизводителей и сельского населения на территории региона.
«На Ямале функционирует система организаций, которые с успехом выполняют функции сельскохозяйственных кооперативов - это общины КМНС, убойно-заготовительные комплексы, потребительские общества. Эта система складывалась на протяжении 20 последних лет благодаря объединению оленеводов-частников в общины и развитию перерабатывающей базы в отрасли оленеводства», - отметил первый заместитель губернатора ЯНАО Алексей Ситников.
Для развития потребительской кооперации правительство региона и окружной союз потребительских обществ заключили соглашение о взаимном сотрудничестве, в соответствии с которым организации потребительской кооперации получают государственную поддержку.
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