Когда человек хочет, он многое может!
Трудовой стаж  Людмилы Петровны Гудковой 45 лет! И все эти годы она работала в потребительской кооперации на севере Тюменской области, точнее, в Ямало-Ненецком автономном округе. Ветеран труда, ветеран Ямала, ветеран потребительской кооперации России.  В 2007 году  награждена орденом «За вклад в развитие потребительской кооперации России». 

«В семье все были трудяги»
… Сегодня мы беседуем с Людмилой Петровной о её корнях, о работе, о жизненных принципах.
 Моя собеседница рассказывает: 
- У деда в семье было шестеро детей, хорошее хозяйство, держали лошадь. Их посчитали кулаками, переселили в село Горки Шурышкарского района Ямало-Ненецкого округа. Все в семье были трудяги! Приехали в Горки, начли валить лес, рубить избы, чтобы было, где жить, потому что вначале  пришлось ютиться в землянках. Впоследствии дед работал в колхозе завхозом, у него было 18 полеводов. Сажали картошку, капусту. Выкопали парники – выращивали огурцы; построили теплицы – выращивали помидоры. Все это вывозили в Салехард и продавали. Еще держали коров, производили сметану, её тоже продавали в Салехарде. Колхоз был миллионером!  Мне опыт деда потом часто помогал в работе, потому что приходилось и строить, и ремонтировать, и продавать. Когда было очень трудно, я  спрашивала себя: «А что бы сделал в подобной ситуации дед?». И мне это помогало принять решение. 
… После окончания школы Людмила устроилась секретарем-машинисткой в Кушеватский (Горковский) рыбкооп – в Шурышкарском районе ЯНАО. А было это в 1966 году. Потом поступила в Тюменский кооперативный техникум. Преподаватели были сильные, учиться интересно. С 1968 по 1975 год  работала товароведом в Горковском рыбкоопе.
- Вся организация торговых процессов лежала на нас, - вспоминает   Людмила Петровна, - ведь на селе никто не будет разбираться, что мы «должны» делать, а чего «не должны». Эти семь лет, когда я была товароведом, многое мне дали! Сотрудники в коллективе были грамотные, имели большой производственный и жизненный опыт, которым делились с молодежью, что помогло мне в дальнейшей работе. 

С августа 1975 года  Людмила стала заместителем председателя правления по торговле Горковского потребительского общества, а спустя 10 лет – председателем правления. Хозяйство было большое: 200 человек работающих, 17 магазинов, семь пекарен, пять школьных буфетов, большой плавмагазин. Шесть больших деревень и несколько маленьких; всё это разбросано на огромной территории – 120 километров на север, 300 – на юг. 
Зимой добирались всё больше на лошадях, на санях; позднее - на «Урале», а летом – только по воде. Заготовители объезжали все деревни, собирали пушнину, у них был транспорт. Заодно и начальство возили  на «Буране», когда это было нужно. 
- В общем, условия работы были… интересные! – улыбается моя собеседница. – Когда нам довелось съездить в Англию, в рабочую командировку, посмотреть, как там развивается кооперация, мы, что называется, почувствовали разницу. У них был один (!) процент банковского кредита, а у нас в то время – под 240 процентов - благодаря Ельцину. Оборачиваемость товара у них была 30 дней при рассрочке платежа поставщиками 45 дней. Отчего бы не работать?!

Салехардский период

В 1996 году Людмила Петровна переехала в Салехард, начала трудиться уже в Ямалпотребсоюзе - заместителем по торговле. 
А получилось это вот почему. Ельцин издал указ о досрочном завозе товаров на Север, а процентные ставки банка обещал кооперации компенсировать. Проценты были очень высокие, под 240, а потом они еще выросли! Горковское потребительское общество влезло в большие долги, а, поскольку обещание о компенсации не было выполнено, рассчитаться стало  практически невозможно! Ведь были еще школьные буфеты, которые не дают прибыли; в «минус» уходило и содержание транспорта: три машины, катер, буксир, баржа, самоходка. Всё это надо заправлять, людям платить!  В общем, попали в финансовую ловушку.

- Думали-думали, что же делать? – рассказывает Людмила Петровна. - А округ в это время начал получать продукцию под долги по газу, начались так называемые «газовые зачеты». Я предложила свою кандидатуру на должность заместителя по торговле в Ямалпотребсоюзе, а в обмен просила, чтобы окружной союз выдал товары на три миллиона рублей, как беспроцентный кредит. Мы смогли бы тогда закрыть долги, ведь они неуклонно росли!   А мы бы остались должны только Ямалпотребсоюзу, но это уже своя организация. Моё предложение было принято. В то же время я продолжала  на нештатной основе возглавлять Совет Горковского ПО и еще 10 лет была на этой должности, трудясь уже в Салехарде. 

Окружной союз работал по договорам с администрацией ЯНАО по выборке от поставщиков товаров и передаче их во все районы сельской зоны округа (только сельской!). Это Шурышкарский, Приуральский, Ямальский, Пуровский, Надымский, Тазовский районы. 
Часто Людмила Петровна, как зам по торговле, летала в Тюмень, потому что в Тюмени были поставщики. В Ставрополь ездила, в Рязань, в Омск, в Белоруссию, где  производили буквально всё, начиная от ковров и заканчивая хрусталем, часами. 
- Сложно было? – интересуюсь. 
- Наездилась! Меня сейчас спрашивают: «Ты в отпуск летом поедешь?».  Я отвечаю, что так намоталась за годы работы, что пока меня никуда не тянет. 

«Было слово «надо»!

- Когда решили уходить на пенсию?
 - Я сказала себе, что доработаю 45 лет и увольняюсь! В 2011 году ушла. Еще поработала в Приуральском РайПО, они открыли в Салехарде два магазина и пекарню, и меня председатель попросил посмотреть за ними. Параллельно в 2003 году открыли филиал страховой компании (при облсеверпотребсоюзе), и я еще 10 лет работала директором этого филиала. 
- Как же вы всё успевали?
- В это время по ночам я еще начала…. вышивать. Видимо, когда человек хочет, он многое может! Семья меня терпела. Я говорила сыну: «Тебе с матерью не повезло!». Он отвечал: «Да, ничего, нормально».  
- Руководителем были жестким?
- Да, мама мне говорила: «Бедные люди, как они с тобой работают?!». Но знаете, мой сын, учась в младших классах, даже приводил ко мне своих друзей «на разборки». Они что-то натворят, а разобраться, кто прав, кто виноват, не могут. Считали, что я справедливая, могу их рассудить. 
А по поводу моих отношений с работниками приведу такой пример. 
Помню, возвращаюсь из отпуска, идет мне навстречу грузчик, которому  часто от меня доставалось. Увидел меня, заулыбался: «Ой, Петровна, хорошо, что ты вернулась!». Спрашиваю его: «Вася, ты чему рад?». «Так отругать по-человечески некому!» - отвечает. 
- А хвалили людей, поощряли?
- А как же! У меня все награждены, в том числе, медалями «Ветеран труда».  Я своим всегда обещала чуть меньше, а платила чуть больше, и они знали, что я их не обижу. Понятно, что в кооперации не было большой зарплаты, и, когда кто-то устраивался на работу, я ему говорила: «Если идешь за большими деньгами, то не жди. А весело будет всегда! 
- В каком смысле?
- В том, что работы всем хватало по уши! Когда шел огромный завоз, это была круглосуточная работа, потому что грузы на предстоящую зиму шли все лето, то есть в период всей навигации. 
… Я стояла на палубе, все краны работали, а меня было слышно без громкоговорителя. Бывало, не успеешь с одним кораблем разобраться, а на подходе второй. И все время разгрузки, разгрузки. Теперь я с трудом понимаю, как мы все это выдерживали! Но было слово «НАДО»!  И моральное удовлетворение я всегда получала от работы. Знала, что пришел товар, который я заказала, что он хорошего качества, потом мы его приняли, и он будет реализован, а люди довольны. Зато теперь, когда встречаемся с коллегами, нам всегда есть о чем вспомнить! 

…В 2015 году Людмила Петровна переехала жить в Тюмень. Здесь вступила в землячество Шурышкарского района, ведь в этом районе она проработала 30 лет. В землячестве  является заместителем председателя совета, то есть «колесами», которые заставляют ехать всю конструкцию. А дел много: то нужно посадить деревья в микрорайоне «Ямальский», то отправить группу в поездку, организовать культпоход в театр. Всех обзвонить, предупредить о каком-то мероприятии, собрать. Скучно ей жить для себя и сидеть на месте! Скучно бездельничать. Вот и квартира увешана картинами, вышитыми Людмилой Петровной! Это настоящие произведения искусства, созданные с любовью.
Такой она человек, трудяга, как её дед. Он наверняка гордился бы её успехами!
Подготовила Татьяна Потёмкина
