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№  54  от  31.07.2019г.                                      



Председателю  совета

Ямалпотребсоюза

Бородину А.В.

Уважаемый Александр Владимирович!

Направляем Вам рекомендации по исполнению Постановления Правительства Российской Федерации от 5 июля 2019г. № 860 «Об утверждении Правил маркировки обувных товаров средствами идентификации и особенностях внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении обувных товаров» 
Постановлением определены следующие этапы введения маркировки обуви: 

с 1 июля 2019 года проводится регистрация участников оборота обувных товаров; 

с 1 октября 2019 года предоставляется доступ к устройствам регистрации эмиссии кодов маркировки, начинается добровольная маркировка и передача сведений в систему мониторинга, начинается маркировка остатков обувных товаров;
с 1 марта 2020 года запрещен оборот немаркированных обувных товаров;
до 1 апреля 2020 года осуществить маркировку остатков, приобретенных до 1 марта 2020 года, но полученных после 1 марта 2020 года.
Вывод из оборота обувных товаров, не маркированных средствами идентификации, допускается до 1 марта 2020 г.
Обувь с упрощенными кодами маркировки, полученными при маркировке остатков, не имеет ограниченного срока реализации.
Требования к участникам оборота обувных товаров 

Участник оборота обувных товаров, осуществляющий розничную торговлю, должен иметь:

а) УКЭП-усиленную квалифицированную электронную подпись (можно скопировать уже имеющуюся на другой аппаратный ключ);
б) программно-аппаратный комплекс, обладающий возможностью формирования и подписания УКЭП электронных документов, а также обмена необходимыми документами с информационной системой мониторинга, в том числе посредством личного кабинета; 

в) удаленный доступ к устройству регистрации эмиссии оператора;

г) соединенные с контрольно-кассовой техникой средства сканирования и распознавания средств идентификации обувных товаров (2D сканер);
д) заключенный с оператором фискальных данных (ОФД) договор на обработку и передачу данных в информационную систему мониторинга сведений о выводе из оборота маркированных обувных товаров с использованием контрольно-кассовой техники по каждой реализованной торговой единице.
Обеспечение удаленного доступа участников оборота обувных товаров к устройству регистрации эмиссии, размещенному в инфраструктуре оператора информационной системы мониторинга, осуществляется оператором на безвозмездной основе.
Порядок информационного взаимодействия с информационной системой мониторинга

Информационное взаимодействие участников оборота маркированной продукции с информационной системой мониторинга осуществляется с использованием стандартных протоколов и разработанных оператором интерфейсов электронного взаимодействия путем обмена электронными документами (заявления, уведомления, квитанции и др.), формат которых определяется оператором и размещается на официальном сайте оператора в сети «Интернет». 

Электронные документы, направляемые участниками оборота маркированной продукции в информационную систему мониторинга, должны быть подписаны УКЭП участника оборота маркированной продукции. 
Система маркировки работает только с помощью электронного документооборота.

Регистрация в информационной системе мониторинга 

Перейти на сайт https://markirovka.crpt.ru/.
В открывшемся окне нажать ссылку «Зарегистрируйтесь».

1. В поле «Электронная подпись» из выпадающего списка выбрать усиленную квалифицированную электронную подпись генерального директора организации, на форме отобразятся сведения об организации. 
2. Заполнить профиль организации

Шаг 1. Данные участника
Данные участника отображаются на основании электронной подписи, сведений ЕГРЮЛ. В случае некорректности отображения данных, обратитесь в службу поддержки support@crpt.ru. Необходимо заполнить контактные данные, указать товарные группы, с которыми вы работаете, указать ваши типы участника. Можно выбрать несколько типов.
Шаг 2. Банковские реквизиты
Для работы в системе маркировки товаров вам необходимо заключить договор с ООО «Оператор- ЦРПТ». Для этого необходимо заполнить банковские реквизиты.

Шаг 3. Пользователи

В системе маркировки могут работать несколько человек. Регистрация нового сотрудника возможна только из личного кабинета генерального директора. Для добавления пользователя вам потребуется его сертификат электронной подписи.

Необходимо выполнить:

•
Нажмите добавить пользователя.
•
Заполните его фамилию, имя и контактный e-mail.
•
Загрузите сертификат электронной подписи добавляемого сотрудника и нажмите добавить.
•
После добавления всех сотрудников нажмите продолжить.
Шаг 4. Операторы ЭДО

Система маркировки предполагает обязательный обмен электронными документами между участниками оборота. Для этого используются системы электронного документооборота (ЭДО). Если у вас не заключен договор с оператором ЭДО, вы можете подключиться к бесплатному ЭДО Оператора-ЦРПТ. В рамках бесплатного тарифа возможен обмен только документами системы маркировки.
Необходимо выполнить:

•
Выберите ИФНС, к которой прикреплена ваша организация.
•
Заполните обязательные поля.
•
Если вы планируете использовать услуги своего оператора ЭДО, выберите его из списка и укажите ID.
•
Вы можете указать несколько операторов ЭДО для работы с системой маркировки.
Регистрация обувных товаров в информационной системе мониторинга
Регистрация обувных товаров в информационной системе мониторинга осуществляется в процессе оборота обувных товаров при:

возврате обувных товаров потребителем в соответствии с законодательством Российской Федерации о защите прав потребителей - организацией розничной торговли;

наличии немаркированных средствами идентификации обувных товаров (остатков), находящихся в обороте на дату начала обязательного нанесения средств идентификации на потребительскую упаковку, или на товары, или на товарный ярлык обувных товаров, - участником оборота обувных товаров, осуществляющим оборот данных обувных товаров.
Для регистрации обувных товаров в информационной системе мониторинга заявитель представляет следующие сведения о регистрируемых обувных товарах:
а) для обувных товаров, находящихся в обороте на дату введения обязательной маркировки:
модель производителя;

страна производства в соответствии с Общероссийским классификатором стран мира;

вид обуви;

вид материала, использованного для изготовления верха обуви;

вид материала, использованного для изготовления подкладки обуви;

вид материала, использованного для изготовления низа обуви;

товарный знак (при наличии);

ИНН участника оборота обувных товаров;

цвет;

размер в штихмассовой системе;

наименование товара на этикетке (формируется в свободной форме);

4 первых знака кода товарной номенклатуры;

б) для обувных товаров, находящихся в обороте до даты начала обязательного нанесения средств идентификации на потребительскую упаковку, или на товары, или на товарный ярлык обувных товаров, по которым у заявителя нет возможности указать сведения, предусмотренные подпунктом "а" настоящего пункта:

ИНН заявителя;

вид обуви (мужская, женская, детская);

первые 2 знака кода товарной номенклатуры;

способ ввода обувных товаров в оборот (ввезены в Российскую Федерацию, произведены в Российской Федерации);
в) в случае, если в отношении обувных товаров, бывших в употреблении и полученных от физических лиц, сведения, указанные в подпункте "а" настоящего пункта, касающиеся модели производителя, страны производства в соответствии с Общероссийским классификатором стран мира, товарного знака, наименования товара на этикетке, неизвестны, участники оборота обувных товаров могут указать причину отсутствия сведений - "отсутствует, получено от физического лица"
В случае положительного результата проверки заявления о регистрации обувных товаров оператор не позднее 3 рабочих дней со дня подачи такого заявления осуществляет регистрацию обувных товаров в информационной системе мониторинга и направляет заявителю уведомление о регистрации обувных товаров.
Порядок формирования средств идентификации обувных товаров

Для обеспечения маркировки обувных товаров средствами идентификации обувных товаров участник оборота обувных товаров направляет оператору заявку на получение кодов.

 Заявка должна содержать:

а) ИНН участника оборота товаров;
б) способ ввода обувных товаров в оборот: ввезен в РФ, произведен в РФ, маркировка остатков, перемаркировка, принят на комиссию от физического лица, ввезен с территории стран ЕАЭС;
в) необходимое количество кодов маркировки;
г) код товара;
д) индивидуальный серийный номер каждого экземпляра товара в случае, если он формируется участником оборота обувных товаров самостоятельно.
Заказ кодов возможен с 1 октября 2019г.

Коды маркировки необходимо нанести на средство идентификации (сформировать этикетку или забрать коды для формирования средств идентификации) в течение 60 рабочих дней.
Услуга по предоставлению кода маркировки платная, оплачивается участником оборота обувных товаров до внесения в информационную систему мониторинга сведений о преобразовании кодов маркировки.
Порядок представления сведений оператору информационной системы мониторинга о вводе в оборот, обороте и выводе из оборота обувных товаров для их включения в информационную систему мониторинга
При передаче (приемке) обувных товаров в рамках сделок, предусматривающих переход права собственности на указанные товары участник оборота обувных товаров, осуществляющий отгрузку (приемку) обувных товаров, формирует уведомление о передаче (приемке) обувных товаров (в форме универсального передаточного документа с указанием вида сделки, в рамках которой осуществляется отгрузка), подписывает его усиленной электронной подписью и направляет в информационную систему мониторинга в срок не более 3 рабочих дней со дня отгрузки (передачи или приемки) обувных товаров, но не позднее дня передачи этих обувных товаров третьим лицам.
В случае полной приемки обувных товаров участник оборота обувных товаров, осуществляющий приемку обувных товаров, подписывает усиленной электронной подписью уведомление о передаче (приемке) обувных товаров и направляет его в информационную систему мониторинга в срок не более 3 рабочих дней со дня приемки обувных товаров, но не позднее дня передачи этих обувных товаров третьим лицам.

В случае частичной приемки обувных товаров участник оборота обувных товаров, осуществляющий приемку обувных товаров, составляет уведомление о выявленных при передаче обувных товаров несоответствиях и направляет в информационную систему мониторинга.
Уведомление о выявленных при передаче обувных товаров несоответствиях содержит следующие сведения:

а) ИНН участника оборота обувных товаров, передающего обувные товары;

б) ИНН участника оборота обувных товаров, принимающего обувные товары;

в) список принятых кодов идентификации или кодов идентификации транспортных упаковок;

г) реквизиты первичных документов (универсального передаточного документа, универсального корректировочного документа);

д) вид оборота обувных товаров (продажа, комиссия, агентский договор, безвозмездная передача товара, продажа товара для использования для собственных нужд и другой).
Участники оборота обувных товаров, осуществляющие розничную продажу маркированных обувных товаров, представляют оператору информационной системы мониторинга информацию о выводе из оборота обувных товаров с применением контрольно-кассовой техники.
Участник оборота обувных товаров, осуществляющий розничную продажу обувных товаров, сканирует и распознает техническими средствами, связанными с установленной у него и зарегистрированной контрольно-кассовой техникой, средство идентификации обувных товаров, формирует фискальный документ (чек) посредством контрольно-кассовой техники в соответствии с форматом фискального документа, утвержденного Федеральной налоговой службой.

При наличии договора с участником оборота обувных товаров оператор фискальных данных по поручению участника оборота обувных товаров, осуществляющего розничную продажу обувных товаров, осуществляет от имени указанного участника оборота обувных товаров ежедневную передачу в режиме реального времени полученной от него информации в информационную систему мониторинга по каждой реализованной товарной единице обувных товаров, включающей следующие сведения:

а) ИНН организации розничной торговли;

б) вид документа;

в) порядковый номер фискального документа;

г) дата и время фискального документа;

д) признак расчета - приход (получение средств от покупателя), возврат прихода (возврат покупателю средств, полученных от него), расход (выдача средств покупателю), возврат расхода (получение от покупателя средств, выданных ему);

е) код идентификации;

ж) цена за единицу обувных товаров;

з) регистрационный номер контрольно-кассовой техники;

и) адрес регистрации контрольно-кассовой техники.

 При отсутствии договора с оператором фискальных данных обязанность о передаче сведений о выводе обувных товаров из оборота с применением контрольно-кассовой техники выполняется участником оборота обувных товаров, осуществляющим ее розничную продажу, не позднее 30 календарных дней со дня продажи обувных товаров.

 В случае применения контрольно-кассовой техники в режиме, не предусматривающем обязательной передачи фискальных документов в налоговые органы в электронной форме через оператора фискальных данных, участники оборота обувных товаров, осуществляющие розничную продажу маркированных обувных товаров, самостоятельно не позднее 30 календарных дней со дня продажи обувных товаров представляют оператору информационной системы мониторинга уведомление о выводе из оборота обувных товаров.

В случае возврата обувных товаров потребителем в соответствии с законодательством Российской Федерации о защите прав потребителей участник оборота обувных товаров представляет соответствующие сведения в информационную систему мониторинга и при необходимости осуществляет перемаркировку обувных товаров до предложения этих товаров для реализации (продажи), в том числе до их выставления в месте реализации (продажи), демонстрации их образцов или предоставления сведений о них в месте реализации (продажи).

При возврате обувных товаров с неповрежденным средством идентификации обувных товаров обувные товары повторно не маркируются, а в информационную систему мониторинга передаются следующие сведения:

ИНН участника оборота обувных товаров, принимающего обувные товары;

код идентификации;

реквизиты документов, подтверждающих возврат маркированных обувных товаров.

При возврате обувных товаров с поврежденным средством идентификации обувных товаров либо без средства идентификации обувных товаров (возможность идентифицировать обувные товары отсутствует) участник оборота обувных товаров осуществляет перемаркировку и передает в информационную систему мониторинга следующие сведения:

ИНН участника оборота обувных товаров, принимающего обувные товары;

новый код идентификации;

реквизиты документов, подтверждающих возврат маркированных обувных товаров.
Постановление Правительства РФ от 5 июля 2019 г. № 860 “Об утверждении Правил маркировки обувных товаров средствами идентификации и особенностях внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении обувных товаров”  можно скачать с сайта Облсеверпотребсоюза по ссылке: http://ospstmn.ru/upload/text/2019/07/11/postanovlenie-pravitelstva-860-ot-5-07-2019g-ob-utverzhdenii-pravilah-markirovki-obuvnih-tovarov.pdf
По всем возникающим вопросам по продаже маркированных обувных товаров обращаться к главному специалисту по информационным технологиям Дахановой Т.А. (тел. 8 (3452) 20-83-42, e-mail: ospstmn@mail.ru)

С уважением,

председатель совета






Мануйлов А.В.
                        ЦЕНТРОСОЮЗ  РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ


   Тюменский областной союз северных потребительских обществ


   ОБЛСЕВЕРПОТРЕБСОЮЗ


  


СОВЕТ
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