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№  190/20  от 22.07.2020г.                                      



Председателям советов

окружного, районных союзов,

потребительских обществ

Уважаемые коллеги!

Обращаем ваше внимание, что, хотя маркировка и ввод в оборот остатков обуви, произведенных или приобретенных до 1 июля 2020 года, возможна до 1 сентября 2020 года. Но, зарегистрировать (описать) в информационной системе маркировки остатки обуви, можно только до 1 августа 2020 года.

Маркировку остатков Обуви можно разделить на 3 этапа:

1 этап - Описать товар

Описание остатков по сокращенной схеме осуществляется в личном кабинете системы Честный ЗНАК. Для него требуется указать только 4 атрибута: 

ИНН участника оборота товаров, 

вид обуви (мужская, женская, детская), 

первые два знака кода товарной номенклатуры (код ТН ВЭД ЕАЭС), 

способ ввода обувных товаров в оборот (ввезены в РФ, произведены в РФ).

Этот этап нужно завершить до 1 августа 2020 года. После 1 августа 2020 года такой возможности не будет, а значит невозможно будет приступить ко второму и третьему этапу.
2 этап - Заказать коды

При заказе кодов маркировки, необходимо указать:

Способ выпуска товара в оборот – Маркировка остатков.

3 этап - Нанести коды на товар и ввести их в оборот в личном кабинете системы Честный ЗНАК

Таким образом, осталось всего 10 дней на то, чтобы зарегистрировать (описать) в информационной системе маркировки остатки обуви для дальнейшей её реализации.
Обращаем ваше внимание, что после 1 сентября не только реализация, но и хранение немаркированной обуви на складе магазина невозможна - за это, как и за продажу, предусмотрена административная ответственность. Штрафы для юридических лиц до 300 000 рублей с конфискацией товара (ст.15.12 КоАП).
Этапы введения маркировки обуви
Производство и импорт обуви без маркировки запрещен с 1 июля 2020 года.

Оптовая и розничная продажа немаркированной обуви запрещена с 1 июля 2020 года.

Передача сведений о производстве, импорте, оптовой и розничной продаже в систему маркировки обязательна с 1 июля 2020 года.

Импорт товаров, приобретенных до 1 июля 2020 года возможен без маркировки до 1 августа 2020 года. Промаркировать такие товары необходимо строго до 1 августа 2020 года.

Регистрация (описание товара) в информационной системе остатков обуви, произведенных или приобретенных до 1 июля 2020 года, возможна до 1 августа 2020 года. Маркировка и ввод в оборот таких товаров возможны до 1 сентября 2020 года.

Руководитель юридической и кадровой службы 
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