PAGE  

Потребительская кооперация Ямала в условиях пандемии

08.07.2020

Потребительская кооперация Ямала в условиях пандемии Потребкооперация региона более 80 лет обеспечивает отдалённые ямальские посёлки и фактории. Товары первой необходимости тоннами поступают к ямальцам по воздуху, воде и суше. Благодаря кооперации в самом дальнем углу Ямала поддерживается разнообразие на торговых полках, выпекается вкуснейший хлеб, появляются точки общепита и есть куда сдать дары северной природы.
«Организации нашего союза работают в 28 сельских населенных пунктах и обслуживают более 38 тысяч человек. Главное — никто из кооператоров не заболел, не оставил свой пост», — отмечает председатель Совета Ямалпотребсоюза Александр Бородин.
У потребкооперации даже в нынешние кризисные времена объемы продаж не падают. Хотя расходы выросли изрядно, особенно на коммуналку и транспорт. Спасает региональная поддержка, значительно выросли субсидии на производство хлеба, доставку продуктов в труднодоступные села.
Развивают кооператоры Ямала и систему общественного питания. В условиях пандемии преимущественно делали сухие пайки для оленеводов, обеспечивали их доставку. В планах открытие и новых стационарных объектов общественного питания. Например, в самом отдаленном селе Ямала — Гыда — ведется капитальный ремонт помещений для новой столовой. Это единственная точка общепита для более 3,5 тысячи жителей.
«Ситуация с коронавирусом дает неожиданный результат, по итогам пяти месяцев мы фиксируем небольшой прирост объемов. Но руку мы постоянно держим на пульсе: руководители потребительских обществ ежедневно следят за состоянием здоровья работников, особое внимание уделяем бесперебойной работе хлебопекарен, предприятий общественного питания.
Сейчас в условиях северного завоза у нас каждый сотрудник на счету, болеть нельзя. Уверен, что жизнь в тундре была бы еще суровее, если бы не поддержка кооператоров», — сказал председатель Совета Ямалпотребсоюза Александр Бородин.
Центросоюз России https://rus.coop/ru/articles/kooperatsiya-yamala-v-usloviyakh-pandemii/






